
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 98ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COMITÊ DE ASSESSORAMENTO TÉCNICO LEGISPREV

 

DATA: 11/07/2025

HORA: 09h13

LOCAL: Por meio de videoconferência

PRESENÇAS:

Sra. Diézica Vargas, Presidenta do Comitê, Substituta; Sr. André Vilanova da Silva;
Sr. Erwin Nogueira de Andrade; Sr. Felipe Paulino Tavares; e Sr. Rodrigo Moreira
Andrade, membros no exercício da titularidade.

 

Registra-se ainda as presenças do Sr. Vicente Antônio Oliveira Rossi, membro
suplente; da Sra. Graciene Valderez Pereira Andrade, Coordenadora da Secretaria de
Órgãos Estatutários, Substituta; e do Sr. Douglas Araújo Ruas, Analista de
Previdência Complementar.

CONVIDADOS:

Sr. Thales Maia Mendonça, Gerente de Controle de Investimentos, Substituto; Sr.
Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de Auditoria Interna; Sr. Claus
Nogueira Aragão, Gerente Jurídico; Sr. George Alberto Carvalhaes Gonçalves Mota,
Coordenador de Operações com Participantes; Sra. Renata Vila Nova de Moura
Fulgêncio, Coordenadora de Dados Cadastrais; e Sra. Kamila Magalhães de Rezenda,
Coordenadora de Auditoria.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 30, inciso II, do Regimento Interno da Funpresp-
Exe, o Presidente do Comitê de Assessoramento Técnico LegisPrev (CAL) instalou a reunião e declarou
iniciados os trabalhos.

 

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia

A ordem do dia foi aprovada pelos membros.

2) Ata da Reunião Anterior

Não houve.

3) Aprimoramento da Governança da Fundação

O Sr. Erwin Nogueira informou a visita da Diretoria de Seguridade da Funpresp-Exe ao Senado Federal,
ocasião em que foram tratados temas relacionados à administração de benefícios, ao impacto atuarial no
custeio e aos estudos sobre benefícios de risco. Ressaltou a importância de considerar o impacto atuarial
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no custeio desses benefícios, observando que o compartilhamento de informações sobre custeio entre as
instituições pode reduzir custos e beneficiar os participantes. Segundo ele, o Senado dispõe de ferramentas
de gestão e simuladores de benefícios, o que pode auxiliar a Fundação na modelagem do custeio do Fundo
de Cobertura de Benefícios Extraordinários (FCBE). Esse alinhamento permitiria uma apuração mais
precisa da necessidade de custeio, resultando em menor impacto financeiro e maior saldo individual para
os participantes, especialmente considerando o elevado número de migrados oriundos do Senado Federal,
da Câmara dos Deputados e do Tribunal de Contas da União.

Na sequência, os membros discutiram a necessidade de uma apresentação sobre a recente decisão do
Tribunal de Contas da União (TCU) acerca do processo licitatório envolvendo a Icatu Seguros e a
Mongeral Seguros, no qual a Icatu foi declarada vencedora e passará a administrar os benefícios de risco
da Fundação. Destacaram que o tema demanda uma análise mais detalhada dos impactos dessa
contratação, tanto em relação ao serviço prestado quanto ao custeio.

Em seguida, os membros debateram sobre a Resolução nº 732 do Conselho Deliberativo, que aprovou a
proposta de alteração dos Regulamentos dos Planos de Benefícios LegisPrev e ExecPrev, com
encaminhamento para manifestação dos respectivos patrocinadores. Os membros do Comitê de
Assessoramento Técnico LegisPrev discutiram as alterações realizadas no Regulamento do Plano de
Benefícios LegisPrev e ressaltaram a importância de obter uma apresentação sobre o contexto, a motivação
e os impactos dessas mudanças. Por fim, deliberaram nos termos das solicitações a seguir.

SOLICITAÇÃO Nº 033: O COMITÊ DE ASSESSORAMENTO TÉCNICO LEGISPREV DA
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO
PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições previstas no art. 45 do Regimento
Interno da Funpresp-Exe, solicita ao Conselho Deliberativo que a Diretoria Executiva realize uma
apresentação sobre o processo envolvendo a Icatu Seguros e a MAG Seguros no âmbito do Tribunal de
Contas da União, com foco na análise dos impactos da contratação da Icatu Seguros, tanto em relação ao
serviço a ser prestado quanto ao custeio dos benefícios de risco da Fundação.

SOLICITAÇÃO Nº 034: O COMITÊ DE ASSESSORAMENTO TÉCNICO LEGISPREV DA
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO
PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições previstas no art. 45 do Regimento
Interno da Funpresp-Exe, solicita ao Conselho Deliberativo que a Diretoria Executiva realize uma
apresentação sobre as alterações realizadas no Regulamento do Plano de Benefícios LegisPrev, mais
especificamente sobre o contexto, a motivação e os impactos, no que se refere às recomendações
apresentadas por este comitê.

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

4) Relatório de Execução das Políticas de Investimentos - abril de 2025

O Sr. Thales Maia apresentou o Relatório de Execução das Políticas de Investimentos referente ao mês de
abril de 2025. De acordo com a apresentação, o patrimônio de investimentos da Funpresp-Exe alcançou
R$ 12.206,08 milhões em abril de 2025, sendo R$ 10.896,61 milhões correspondentes ao plano ExecPrev,
R$ 1.153,66 milhões ao plano LegisPrev e R$ 155,81 milhões ao Plano de Gestão Administrativa (PGA).
Do ponto de vista de execução da estratégia de investimentos, vale mencionar a aquisição, na carteira
própria, de aproximadamente R$ 196,31 milhões em NTN-B de vencimento em 2045 e 2060, com taxas
reais médias de 7,50% e 7,42% ao ano. Também foi destaque no mês, a reclassificação de pouco mais de
R$ 1,0 bilhão em NTN-B do estoque da Fundação (adoção da marcação na curva), o que contribui para
redução da volatilidade dos resultados da carteira de investimentos. As rentabilidades dos Planos de
Benefícios ExecPrev e LegisPrev registraram resultados positivos de 1,59%, acima do índice de referência
de 0,76% (IPCA + 4% a.a.) no período. Esse resultado foi impulsionado principalmente pelo desempenho
positivo dos ativos domésticos no período, com destaque para a valorização da bolsa local e dos Títulos
Públicos Federais (TPF) de longo prazo atrelados ao IPCA. Já o PGA teve uma rentabilidade de 1,20% no
mês, acima do resultado do índice de referência (IMA-S) de 1,05%. Nos últimos doze meses, os Planos
ExecPrev, LegisPrev e PGA acumularam alta de 7,38%, 7,21% e 11,11%, respectivamente, enquanto os
índices de referência dos planos de benefícios e PGA registraram taxas de 9,75% e 11,70%,
respectivamente. Os membros do Comitê tomaram conhecimento do assunto.

5) Reporte do Comitê de Investimentos - abril de 2025
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O Sr. Thales Maia apresentou o reporte do Comitê de Investimentos, com destaque para o cenário
econômico global, que foi marcado por menor crescimento projetado para os EUA e Zona do Euro,
redução de juros pelo Banco Central Europeu e crescimento de 4,0% mantido para a China em 2025. No
Brasil, a inflação acumulada em 12 meses alcançou 5,48% em março, enquanto o mercado de trabalho
segue aquecido e o cenário fiscal permanece desafiador, com a Selic estimada em 15% a.a. ao final de
2025. De acordo com o Sr. Thales Maia, a carteira de investimentos da Fundação registrou rentabilidade
de 1,58% em abril, acima do índice de referência (0,75%), acumulando 4,95% no ano e 222,21% desde a
criação da Fundação. O resultado foi impulsionado pela valorização da bolsa local e de títulos públicos
atrelados ao IPCA. Em continuidade, foi destacada a reclassificação de aproximadamente R$ 1,0 bilhão
em títulos públicos indexados à inflação (marcação na curva), medida que contribui para reduzir a
volatilidade da carteira. Por fim, informou que a estratégia de investimentos permanece orientada ao longo
prazo, priorizando a diversificação e o alinhamento aos objetivos previdenciários e financeiros dos planos
administrados. Ao final, os membros tiraram dúvidas e tomaram conhecimento do reporte.

6) Relatório de Gestão de Riscos de Investimentos - 1º trimestre de 2025

A pedido do Comitê, o item de pauta foi adiado para reunião futura do colegiado.

7) Evolução de Créditos a Receber em Atraso

Em atendimento à Solicitação CAL nº 30, de 8 de março de 2025, a Sra. Renata Fulgêncio apresentou o
relatório referente ao repasse da contribuição previdenciária sobre a parcela remuneratória de servidores
do Senado Federal cedidos à Câmara dos Deputados, o que abrange o período de maio de 2024 a janeiro
de 2025. Na ocasião, destacou que dois servidores do Senado Federal foram formalmente cedidos à
Câmara dos Deputados, a posição atual sobre os repasses referentes a eles e a última notificação
encaminhada aos órgãos envolvidos.

8) Quadro de Ações Judiciais - 1º trimestre de 2025

O Sr. Claus Nogueira apresentou o quadro de contingências judiciais em que a Funpresp-Exe figura como
parte interessada, atualizado até 30 de abril de 2025. O documento destaca: (i) o estoque dos processos
judiciais; (ii) a evolução dos processos judiciais; (iii) a evolução do Consultivo e (iv) destaques do
assessoramento no 4º trimestre de 2024 e no 1º trimestre de 2025. Os membros tomaram conhecimento do
assunto.

9) Acompanhamento da Carteira de Empréstimos do LegisPrev - março de 2025

O Sr. George Alberto apresentou informações atualizadas sobre a carteira de empréstimos para os
participantes do Plano de Benefícios LegisPrev, com posição em março de 2025. Os membros do Comitê
tomaram conhecimento do assunto e esclareceram suas dúvidas.

10) Relatório de Atividades da Diretoria Executiva - 1º trimestre de 2025

A pedido do Comitê, o item de pauta foi adiado para reunião futura.

11) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - maio
de 2025

A pedido do Comitê, o item de pauta foi adiado para reunião futura.

12) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares

A Secretaria de Órgãos Estatutários disponibilizou aos membros as seguintes atas: (i) 139ª reunião
ordinária do Conselho Fiscal; (ii) 270ª a 273ª reuniões ordinárias do Comitê de Auditoria; (iii) 12ª reunião
extraordinária do Comitê de Remuneração e Seleção de Diretores; (iv) 26ª reunião ordinária do Comitê de
Gestão de Riscos ; (v) 15ª e 16ª reunião ordinária do Comitê de Riscos de Investimentos  e (vi) 5ª reunião
extraordinária e 23ª reunião ordinária do Comitê de Tecnologia da Informação.

13) Informes

A Secretaria de Órgãos Estatutários informou sobre a aprovação da proposta de revisão do Regimento
Interno da Funpresp-Exe por meio da Resolução nº 729, do Conselho Deliberativo, que, entre outras
disposições, altera a periodicidade das reuniões ordinárias deste colegiado para bimestral.

 

 

Ata de Reunião Órgãos Colegiados 0233036         SEI 03750.000201.000022/2025-67 / pg. 3Clicksign  6aee19cc-a9b6-42b2-8bca-e16f72a62bd9



Nada mais havendo a tratar, a Sra. Diézica Vargas, Presidenta do Comitê de Assessoramento Técnico
LegisPrev, Substituta, considerou encerrados os trabalhos às 12h21, tendo eu, Douglas Araújo Ruas,
secretário da reunião, lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos
presentes.

 

Diézica Vargas
Presidenta do Comitê, Substituta

 

André Vilanova da Silva
Membro do Comitê

 

Erwin Nogueira de Andrade
Membro do Comitê

 

Felipe Paulino Tavares
Membro do Comitê

 

Rodrigo de Andrade Moreira
Membro do Comitê

Douglas Araújo Ruas
Secretário da Reunião

 

 

Documento assinado eletronicamente por Douglas Araujo Ruas, Analista de Previdência
Complementar, em 08/08/2025, às 15:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Felipe Paulino Tavares, Conselheiro(a), em 08/08/2025, às
15:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Erwin Nogueira de Andrade , Conselheiro(a), em
09/08/2025, às 12:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
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Documento assinado eletronicamente por Rodrigo De Andrade Moreira , Conselheiro(a), em
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